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ATA DA 10º REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

MARIANA, MINAS GERAIS, REALIZADA NO DIA OITO DE ABRIL DE 

DOIS MIL E TREZE (08-04-2013). 

Às dezenove horas e treze minutos, do dia oito de abril de dois mil e treze, em sua 

Sede, reuniu-se a Edilidade Marianense, presidida pelo vereador Bruno Mol 

Crivellari, que contou com a presença dos demais Vereadores, que firmaram suas 

respectivas assinaturas no Livro de Presença e tomaram assento ao Plenário. O 

Senhor Presidente, cumprindo dispositivo Regimental, havendo número legal, em 

nome de Deus, declarou aberto os trabalhos. O Presidente solicitou à Secretária que 

fizesse a leitura da Ata da 09º Reunião Ordinária, realizada no dia primeiro de 

abril de dois mil e treze. AÀ Ata foi colocada em discussão e votação sendo 

declarada aprovada. A Secretária fez a leitura das correspondências. O 

Presidente convidou para compor o Plenário o Sr. Germano Zanforlim Araújo, 

Secretário Municipal de Saúde. O Presidente solicitou à Secretária que fizesse a 

leitura do Projeto de Lei Substitutivo nº 19/2013, de autoria dos Vereadores 

Juliano Vasconcelos e Antônio Marcos Ramos de Freitas, que declara de utilidade 

pública a Associação dos Guardas Municipais de Mariana. O Presidente solicitou à 

Secretária que fizesse a leitura do Projeto de Resolução nº 03/2013, de autoria de 

todos os Vereadores, que estabelece o horário de reunião ordinária da Câmara 

Municipal de Mariana. À Vereadora Daniely Cristina solicitou que este projeto seja 

apreciado em única discussão e votação, havendo aceitação unânime do Plenário. O 

Presidente solicitou à Secretária que fizesse a leitura do Requerimento nº 24/2013, 

de autoria do Vereador José Jarbas Ramos Filho, requer informações sobre 

processo seletivo para motorista prestadores de serviço da Prefeitura. A Secretária 

fez a leitura das Indicações nº 187/2013, 198/2013, 200/2013, 201/2013,202/2013, 

203/2013, 204/2013, 205/2013, 206/2013, 207/2013, 519/2013, de autoria do 

Vereador Sebastião; Indicação nº 220/2013, 221/2013, 222/2013, 223/2013, 

224/2013, 228/2013, 229/2013, 240/2013, 241/2013 e 242/2013, de autoria do 

Vereador Juliano Vasconcelos; Indicações nº 529/2013, 495/2013, 496/2013, 

497/2013, 498/2013, 523/2013, de autoria do Vereador Bruno Mól; Indicações nº 

459/2013, 460/2013, 508/2013, 509/2013, 510/2013, de autoria da Vereadora 

Daniely; Indicações nº 499/2013 e 500/2013, de autoria do Vereador Edson 

Agostinho; Indicação nº404/2013, Antônio Marcos; Indicação nº 507/2013 e 
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518/2013 de autoria do Vereador Marcelo; Indicações nº 520/2013 e 521/2013, de 
autoria de todos os Vereadores; Indicação nº 524/2013, de autoria do Vereador 

Fernando Sampaio; Indicações nº 526/2013, 527/2013 e 528/2013, de autoria do 

Vereador Cristiano; Indicação nº 525/2013, de autoria do Vereador Pedro César. O 

Presidente solicitou à Secretária que fizesse a leitura das Moções de Pesar, de 
autoria de todos os Vereadores, pelo passamento dos Senhores José Romualdo 
Guimarães Junior, José dos Passos Silva, Alessandro Clemente, Wantuil da Silva 
Badaró e Iago dos Santos Coelho; Moção de Pesar, de autoria dos Vereadores 

Juliano e João Bosco, pelo passamento do Senhor Raimundo Teixeira de Carvalho. 
O Presidente consultou o Plenário sobre a possibilidade de realizarem a reunião 
sem intervalo, havendo aceitação unanime. O Presidente esclareceu aos edis que o 
Projeto de Resolução nº 03/2013 não poderá ser apreciado em única discussão e 
votação, por tratar-se de matéria que altera dispositivo do Regimento Interno, por 
isso colocará o mesmo em primeira discussão e votação. A Secretária fez a leitura 
do Parecer ao Projeto de Resolução nº03/2013, que altera o horário da reunião 
ordinária da Câmara Municipal de Mariana. O Presidente colocou este projeto em 
primeira discussão e em primeira votação, sendo declarado aprovado por 
unanimidade. O Presidente colocou o Projeto de Emenda a Lei Orgânica nº 
02/2013, em segunda discussão. O Presidente concedeu vistas ao projeto de lei para 
o Vereador Fernando. O Presidente colocou o Requerimento nº 24/2013, de 
autoria do Vereador José Jarbas Ramos Filho, que requer informações sobre 
processo seletivo para motorista prestadores de serviço da Prefeitura, em única 
discussão e única votação, sendo declarado aprovado por unanimidade. O 
Presidente convidou o Secretário Municipal de Saúde, Senhor Germano 
Zanforlim, para fazer uso da palavra. O Secretário de Saúde, Senhor Germano, 
apresentou aos Edis, utilizando do recurso de data show, a política nacional e 
municipal de combate a dengue. O Secretário afirmou que foi sanada a 
irregularidade de instituição do Conselho Municipal de Saúde estando em 
funcionamento e decidiram pela realização da IX Conferência Municipal de Saúde 
onde abordaram os temas pertinentes a saúde pública. O Presidente prorrogou a 
reunião por mais 15 (quinze) minutos e explanou sobre a importância das 
colocações do Secretário na reunião acerca da IX Conferência Municipal da Saúde 
e passou a palavra aos Vereadores Juliano e Cristiano, autores do Requerimento. 
Pela ordem, o Vereador Juliano questionou o Secretário de Saúde se foi ajuizada 
ação contra a Prefeitura para impedir a eleição do Conselho Municipal de Saúde. O 
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Secretário de Saúde informou que a ação foi ajuizada, mas desde a eleição e posse 

do Conselho não tomou conhecimento de nenhuma decisão judicial. O Vereador 

Juliano questionou se as dezenove áreas mapeadas pela Secretaria de Saúde estão 

sendo cobertas por agentes de endemias. O Secretário informou que desde a 

terceira semana de janeiro o quadro de agentes de endemias possuem dezenove 

agentes para cobrirem todas as áreas e tem a previsão de dobrar o quadro durante o 

período sazonal até o mês de julho. O Vereador Juliano questionou qual o número 

de casos de dengue confirmados em Mariana. O Secretário de Saúde informou que 

são vinte casos próprios confirmados, dois casos importados e no total são cento e 

um casos suspeitos notificados. O Vereador Cristiano explanou sobre a importância 

das informações prestadas pelo Secretário de Saúde na reunião e questionou qual a 

atitude tomada pela Secretaria para se ter acesso a um imóvel abandonado, que 

pode ser foco de vetores de doenças. O Secretário de Saúde tratou sobre a diferença 

de casos suspeitos e notificados confirmados. Afirmou que nos dias 09, 10 e 11 

continuaram com a mobilização de combate a dengue junto com a equipe do 

estado. O Secretário informou que em Mariana não há legislação que autorize a 

invasão de casas abandonadas, mas estão encaminhando à Procuradoria as 

situações encontradas para que seja pedida autorização judicial. O Vereador 

Cristiano tratou sobre a importância de distribuição de remédios para aqueles 

pacientes atendidos pela rede privada de saúde e questionou sobre a possibilidade 

de distribuição de medicamentos a estas pessoas desde que atendam aos requisitos 

exigidos pelo SUS. O Secretário de Saúde informou que não existe critério 

econômico para ter acesso aos medicamentos do SUS e afirmou que é necessário 

fortalecer o sistema para que possa atender toda a população, o grande problema a 

ser enfrentado seria a programação de compra de medicamentos prescritos fora da 

rede do SUS, se o médico particular seguir as regras do SUS, pode se planejar a 

implantação do projeto. O Vereador Antônio Marcos parabenizou o Secretário pela 

forma como dispôs os assuntos na sessão e disse confiar em seu profissionalismo. 

O Vereador Geraldo Sales discordou do Secretário apenas quando falou sobre a 

confusão do quadro da saúde nos últimos quatro anos. Como se posicionou aberto a 

responder a questionamentos fora do Requerimento, solicitou informações sobre o 

convênio com o curso de medicina da Universidade Federal de Ouro Preto - UFOP, 

sobre a construção do Centro de Especialidade Médica e se existe a previsão de 

envio à Câmara para a criação de vagas para diversas áreas de profissionais da 

saúde tendo em vista a insuficiência de profissionais na Secretaria de Saúde. O 
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Secretário de Saúde informou que o.convênio com a UFOP continua e com 

possibilidade de sua ampliação, afirmou que estão procurando adquirir os 

equipamentos do teste ergométrico, afirmou que estão planejando um programa de 

incentivo para atrair profissionais da saúde para morarem em Mariana para 

fortalecer tanto a rede de saúde pública, quanto a particular. O Vereador Geraldo 

questionou sobre a construção de Centro de Especialidade e do Centro de Saúde em 

Passagem de Mariana. O Presidente prorrogou a sessão por mais trinta minutos. O 

Secretário de Saúde informou que esteve em Brasília para buscar verba para 

implantação da UPA 24 horas, inclusive Mariana já foi pré-selecionada, disse que o 

Estado confirmou a unidade em Passagem de Mariana, mas estão questionando a 

área para sua construção, pois próximo existe uma área de preservação ambiental. 

O Vereador Cristiano informou que o Dr. Márcio Galvão é marianense, é o novo 

diretor do departamento de medicina da UFOP e que pode colaborar muito com 

nosso Município. Questionou se Mariana cadastrou no programa do governo 

federal algum projeto de construção ou ampliação de unidade básica de saúde. O 

Vereador Geraldo colocou a disposição o apoio do Deputado Estadual Reginaldo 

Lopes para buscarem aprovar o recurso para a construção da unidade de saúde em 

Passagem de Mariana. O Secretário de Saúde informou que aumentaram algumas 

vagas na rede de saúde, mas como é necessário observar o orçamento, pode não 

abrir o número suficiente de vagas para atender toda a demanda em 2013 e disse 

que conseguiram se credenciar no Pro-vale e foi enviado oito profissionais sendo 

que apenas seis estão em Mariana, pois dois desistiram, disse que dia 15 de abril 

encerra o programa do estado para a construção de unidade básica de saúde — UBS, 

afirmou que não conseguiu acompanhar todos os processos devido aos problemas 

internos de conhecimento de todos. O Vereador Sebastião questionou o motivo do 

odontólogo não estar atendendo no bairro Santo Antônio e nos distritos de Águas 

Claras, Furquim e Passagem de Mariana. O Secretário informou que iniciou o ano 

sem material odontológico, que foi adquirido em meados de fevereiro, mas em 

quantidade insuficiente para distribuir em toda a rede, por isso concentrou os 

atendimentos na Clínica, informou que haverá licitação de material odontológico 

no próximo dia 19 (dezenove). Disse que assim que os materiais forem entregues 

será realizado um mutirão para compensar o tempo que o serviço ficou paralisado. 

O Presidente nomeou a comissão composta pelos Vereadores Geraldo, Pedro César 

e Antônio Marcos para análise do projeto de resolução nº 03/2013. O Vereador 

João Bosco questionou se a Secretaria está realizando as vistorias nas empresas e 
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pequenas empresas. O Secretário de Saúde disse que essas empresas estão sendo 

fiscalizadas e entram na contagem padrão e aquelas que o serviço em si exige maior 

fiscalização, como oficinas, entre outros, são visitadas a cada 15 (quinze) dias. As 

grandes empresas mineradoras solicitaram parceria, mas disse que essa não é a 
prioridade da Secretaria. O Vereador José Jarbas questionou se houve alguma 

liminar para impedir a eleição do conselho. O Secretário informou que não houve 

liminar de que tenha sido intimado. O Vereador José Jarbas solicitou ao Presidente 

cópia da gravação da reunião e sugeriu ao Secretário de Saúde que veicule nota 
oficial na imprensa local sobre os temas abordados na sessão. O Secretário 

informou que essa nota oficial já foi realizada e sugeriu encaminhar cópia da 

mesma a presidência da Casa de Leis. O Presidente sugeriu que fosse enviada 
também cópia do livro de ata do Conselho Municipal de Saúde, onde consta todo o 

procedimento da conferência. O Vereador Pedro César justificou aos Vereadores 
Cristiano e Juliano o motivo que o levou a pedir vistas ao Requerimento que 
solicitou a presença do Secretário na sessão e parabenizou o Secretário de Saúde 
pelas ações desenvolvidas pela secretaria. O Presidente solicitou ao Vereador José 
Jarbas que encaminhe a Casa o Requerimento solicitando cópia do livro de atas do 
Conselho Municipal de Saúde. O Secretário de Saúde enalteceu o trabalho 
desenvolvido pelo Secretário de Meio Ambiente no auxilio no levantamento de 
focos de dengue. O Vereador Juliano solicitou ao Vereador José Jarbas que procure 
o antigo gestor para assinar o convênio 0400492-11/2012, entre a Prefeitura e o 
governo federal para a construção da sede do CREAS. O Vereador José Jarbas 
solicitou cópia de toda a documentação e relatório da Secretaria Municipal de 
Desenvolvimento Social e Cidadania para protocolar no escritório do ex-Prefeito, 
Sr. Roberto Rodrigues e solicitou ao Secretário de Saúde que visite Cachoeira do 
Brumado, especificamente a vila de casas populares, pois lá existe um local onde se 
encontra empossada água, solicitou atenção a liberação de exames mais complexos 
e sugeriu a Secretário que encaminhe a Casa projeto de lei para regulamentar a 
questão dos imóveis abandonados, questionou se de fato está faltando insulina e 
material para raio X e qual o prazo para sua regularização. O Secretário informou 
que existe um problema de mercado de filme de raios-X, disse, ainda, que será 
realizada licitação de equipamentos de informática para atender a Saúde, a fim de 
tentarem economizar o filme, ou seja, entregará o exame em arquivo eletrônico 

para o médico Quanto a disponibilização da insulina já foi sanada as pendências e o 
município será reabastecida com a insulina. O Vereador José Jarbas questionou 
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sobre a Unidade de Terapia Intensiva (UTI) e os convênios com o Hospital 

Monsenhor Horta em termos de ampliação. O Secretário informou que os projetos 

de natureza de UTI precisam ser acompanhados pelo Estado, mas teve a infeliz 

informação que nos dois últimos anos Mariana perdeu a oportunidade de ser 

incluída entre os municípios que receberiam os leitos de UTI. Afirmou que se 

comprometeu em investir nisso e disse que quando são cadastrados os leitos de UTI 

os mesmos tornam-se da rede do SUS e não do município. Disse que não existem 

estudos de viabilização de implantação de UTI no município o que compromete a 

intenção de implantá-la ainda este ano. Esclareceu que Mariana possui uma 

ambulância de UTI móvel locada, pois não faz sentido possuir um equipamento 

próprio por ser um equipamento de alto custeio. A Vereadora Daniely sugeriu ao 

Secretário de Saúde que quando fosse encaminhado à Casa projeto referente a sua 

pasta que seja agendada reunião para o Secretário possa apresentá-lo aos 

vereadores. O Secretário de Saúde se comprometeu em iniciar todas as ações e 

protocolos administrativos assistenciais da saúde como dispõe a lei até julho 

próximo. Os convênios com o Hospital Monsenhor Horta estão regularmente 

constituídos e toda a oferta que tem capacidade de executar esta conveniada com a 

Secretaria de Saúde e a execução depende da avaliação da regulação. O Vereador 

Pedro César esclareceu que todos os convênios estão publicados no O Monumento. 

O Vereador Cristiano informou que alguns municípios com menor arrecadação 

possuem melhor cobertura em seus hospitais, como exemplo citou a cidade de 

Ponte Nova. O Secretário de Saúde esclareceu que a rede hospitalar de Ponte Nova 

é referência regional então utilizam o recurso do Estado. O Presidente agradeceu a 

presença do Secretário Municipal de Saúde, Senhor Germano Zanforlim Araújo, a 

reunião ordinária. O Secretário de Saúde convidou a todos os Edis que coloquem 

em seus veículos adesivo com os dizeres: “Dengue tem que acabar” e se colocou a 

disposição para futuros esclarecimentos. E não havendo nada mais a tratar o 

Presidente declarou encerrada a Sessão, às vinte e duas horas e vinte e oito 

minutos. E, para constar, lavrou-se a presente Ata que, após lida e aprovada, será 

assinada. Mariana, oito de abril de dois mil e ue%


